«Мой любимый город Скидель»

интеллектуальная викторина
для детей старшей группы

Задачи: Расширять представление участников мероприятия о родном городе, развивать познавательный интерес к малой родине , символам города Скидель; воспитывать чувство патриотизма и гордости за свою малую родину.

Материал и оборудование: стол – ромашка, конверты, волчок, разрезанное на части  изображение герба, аудиозаписи.
Выставки:

фото «Скидель вчера и сегодня», детских рисунков «Любимые места города Скиделя», «Домашние мини-музеи», самодельные книги о городе Скиделе, альбом «Скидель в публикациях».

Предварительная работа: проведение экскурсии в музей «Промышленный Скидель» и  экскурсий по улицам родного города, рассматривание фотографий с достопримечательностями города, красотой  родной природы, чтение стихов о городе и знаменитых людях, подготовка тематических выставок.

Ход мероприятия

Ведущий (В): Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать всех участников нашей встречи, посвящённой родному городу. 
Много мест прекрасных на планете,

Городов больших в краю чужом.

Для меня милее всех на свете

Скидель, мой уютный светлый дом.
Много мест прекрасных на планете,

Но искать их не поеду я.

В Скиделе и солнце ярче светит!

Здесь любовь и родина моя!

В: Сегодня  главные участники нашей интеллектуальной викторины  - наши дети. Встречаем их аплодисментами!

(Под звуки марша и аплодисментов  выходят дети ).

В: Ребята, посмотрите, сколько гостей у нас сегодня! Давайте поздороваемся.

Дети: Добрый день!

В: Все мы очень любим свой город. Давайте вместе проверим,  насколько хорошо знают свой город наши дети. Они будут выступать командой, которая гордо носит название:

Дети вместе: «Скидель». 
Дети вместе: Наш девиз: Познавай и учись,

                                             честным  вырастай – Скидель прославляй!

В: Разрешите представить участников этой команды (воспитатель перечисляет поимённо, дети выходят поочерёдно под звуки марша и занимают свои места за круглым столом).
В. Дорогие ребята, надеюсь, что вы многое знаете о нашем городе и будете правильно отвечать на поставленные вопросы и выполнять задания, благодаря чему наши гости узнают о Скиделе много интересного.

 В: Мы начинаем Раунд 1  (воспитатель вращает волчок, стрелка указывает на конверт, воспитатель достаёт из конверта задание)

С вами играет заведующий детским садом. 
Внимание, вопрос:

-На какой улице находится наш детский сад?

 В честь кого названа улица, на которой он находится? 

-Какие другие улицы вы знаете в нашем городе? (дети по очереди называют известные им улицы)

В: Молодцы, ребята. Спасибо, а мы продолжаем! Раунд 2 (воспитатель вращает волчок, достаёт задание из конверта). 
С вами играет музыкальный руководитель.

 Внимание! Вопрос:

«Отгадайте  главные здание Скиделя?»

 (на мольберте расположено фото зданий : школа искусств, дом культуры, аптека, почтовое отделение связи, торговый дом «Ласточка», библиотека семейного чтения, спортивная школа, железнодорожный вокзал  и.т.д. )

В. Молодцы. Вы великолепно справились с заданием. А теперь музыкальная пауза. Наши знатоки могут отдохнуть и посмотреть  выступление своих друзей.

                                                    Танец «Бульба»
В: Внимание! Раунд  3 (воспитатель вращает волчок, достаёт задание из конверта). 

В: С вами играет заместитель заведующего.

Из отдельных частей вам необходимо составить герб вашего города.

(дети под музыку выполняют задание)  
В: Молодцы ребята! И с заданиями третьего раунда справились отлично. А мы продолжаем. Раунд 4 (воспитатель вращает волчок, достаёт задание из конверта)
В: С  вами играет  воспитатель дошкольного  образования.  Отгадайте же,  ребятки, о нашем городе загадки. Буду я стихи читать, а команда завершать.

Здесь можно опустить письмо,

Отправить телеграмму,

По телефону позвонить

В командировку маме.

Здесь можно купить конверт,

Послать посылку срочно,

В ней передав большой привет

Здание это… (почта)

Здесь обычно не скучают, 

Не  сидят без дела.

Курс леченья назначают

Здесь нам люди в белом.

Если вдруг мы заболели,

То спешим лечиться,

Достигаем нужной цели

В городской…(больнице)

Это что за чудо-дом?

Сто детишек в доме том.

Здесь ребятам каждый рад,

Это чудо - …(детский сад).

В холодильнике  коль пусто,

Да и кушать нечего,

Нет ни хлеба, ни капусты,

Масла нет и гречки…

Мы сюда  идём скорей,

Много здесь корзин

И товаров для детей,

Ведь это …(магазин)

 На полках здесь, за рядом ряд,

Книги разные стоят,

Нас зовут в страну чудес,

многое узнаем  мы здесь.

И даже на вопросы века

Ответы даст…(библиотека)

В: Молодцы, ребята! Вы чудесно справились с заданием. А сейчас я предлагаю немного размяться.  Выходите из-за стола и становитесь в круг.
Физкультминутка
Здравствуй, мир!                (руки поднимают вверх)

Это -  я!                                (кладут руки на грудь)

А вокруг страна моя!          (разводят руки в стороны)

Солнце высоко горит.        (снова поднимают руки вверх)

И земля у ног лежит           (наклоняются вперёд)

Там – леса.                          (держат руки в замке - вправо)

А там – поля.                      (руки в замке-влево)

Здесь – друзья.                   (делают повороты головы вправо)

И здесь друзья                    (поворот головы влево)

Здравствуй,  дом,               (полуповороты)

Ты  -  самый лучший!

Здравствуй , край,              (полуповороты)

родной певучий.

Здравствуй . родина моя!  (разводят руки в стороны)

Очень рад и счастлив я!    (хлопают в ладоши)

(после разминки дети занимают свои места за столом)

В: Ну, что ж, ребята, с новыми силами мы начинаем  Раунд 5 (воспитатель вращает волчок).
 В: С вами играет учитель-дефектолог:

«А знаете ли вы, ребята,  как называются предприятия, где работают ваши родители, предприятия нашего города ?  
(« Скидельский сахарный комбинат», «Агрокомбинат «Скидельский»,  Завод медицинских препаратов, Бройлерная птицефабрика, «Жилищно-комунальное хозяйство»,  Горгаз и т.д.).

В: Уважаемые гости, как видите, наши дети отлично справляются с заданиями. Я предлагаю им немного отдохнуть, а для вас  приготовила  юмористический блиц- опрос.

Вы готовы? 

- Какая улица есть почти  в каждом городе? (ул. Ленина)


- На каких улицах можно забыть о своём возрасте? (Школьная, Молодёжная, Комсомольская)

- На какой улице всегда весна? (Первомайская)

- На какой улице холоднее всего?(Северная)

- На какой улице всегда осень?(17 Сентября, Октябрьская)

- Название какой улицы связано с первой конной армией?(Красноармейская)

-На какой улице мечтается о космосе и звёздах? (Гагарина).

В: Спасибо вам, дорогие гости, за участие.

А мы возвращаемся к нашей интеллектуальной викторине и у нас 

6 раунд (воспитатель вращает волчок и достаёт из конверта веночек ).

В: В заключительном раунде администрация нашего города обращается с просьбой высказать свои пожелания городу.
Ребята, что вы хотите пожелать своей малой родине?

Для этого мы поиграем в игру «Венок желаний» (передавая венок друг другу, дети высказывают свои пожелания).

Дети поочерёдно говорят «я желаю своему городу ………

(процветания, добра, благополучия, больше красивых зданий, бассейн, мира, много новых жителей и т.д).

В: Спасибо, ребята, вы здорово справились и с этим заданием. А наши гости убедились, что дети многое знают о своём городе и очень его любят?

Я верю, что такое отношение к родному городу ребята сохранят навсегда.

Давайте поблагодарим наших знатоков  аплодисментам.

Воспитатель дошкольного образования

ГУО «Ясли-сад №5 г. Скиделя»

Кизевич Ольга Геннадьевна

